

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Sábado 4 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLIII
EDICION ** BUENOS AIRES 13 511

Nuestras tropas quedaron ayer a unos DIEZ kilómetros de Gerona

En el avance que fué muy profundo, fueron ocupados DIECISIETE importantes pueblos, cogiéndose 1.400 prisioneros En Extremadura se rectificó ayer nuestra línea a vanguardia, haciendo a los ros rojos más de 200 muertos y 360 prisioneros.—Otras interesantes noticias Se incendiaron cinco aviones rojos y se abatieron otros dos mas

Cuartel General del Generalísimo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Avance del Parte de Operaciones correspondiente al día 3 de Febrero de 1939



En Cataluña ha proseguido el brillante y rápido avance de nuestras tropas, que también hoy han logrado alcanzar una gran profundidad.

En el sector de Berga fueron ocupados Plá de Clarat y otras posiciones al Noroeste de dicha población. Al Suroeste de la misma lo han sido los pueblos de Sagás, Bonaire y Santa María de Marlés.

Al Norte de Vich se ha llegado al río Ter y en el sector de la costa se ha ocupado Villagostera y nuestras fuerzas están próximas a importantes objetivos.

Sigue siendo derrotado el enemigo en cuantos lugares intenta oponerse a nuestro avance y también hoy, a media tarde, se habían hecho 500 prisioneros y recogido grandes cantidades de armas y material abandonado por los rojos.

Salamanca 3 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Ampliación del Parte anticipado

En Cataluña, además de los pueblos y posiciones citados en el avance del Parte, nuestras fuerzas, que no descansan en la persecución del enemigo, venciendo todas sus resistencias, han conquistado el pueblo de Prat de Llusanes y las posiciones de El Grau, Casa Serraseca y otras en el sector Norte.

En el sector de Vich se ha conquistado la orilla derecha del Ter, desde la confluencia del torrente Sorreis, hasta el Norte del pueblo de Sabernoles, que ha sido ocupado.

En el sector de Montseny se han ocupado los pueblos de Vilagrau, San Pedro de Cercada, Santa Coloma

de Farnés, Vallcanera, Francia, Ruidellots; Esterrá y San Feliú de Buxalleu y en el sector de la costa Cangas de Malabellas, hallándose las tropas a la hora de transmitir el Parte, en las proximidades de Casá de la Selva, siendo su avance muy profundo, quedando a unos diez kilómetros de Gerona.

El número de prisioneros registrado hoy excede de 1.400 siendo muchos los que aún no han pasado por los registros.

Una sola de nuestras columnas ha recogido 320 muertos de los rojos.

Ha caído en nuestro poder un depósito con 500.000 litros de gasolina. En Berga, hay una fábrica de carburo de calcio, con gran cantidad de material.

Entre los prisioneros de las Brigadas Internacionales que han pasado por los registros establecidos en el frente de Cataluña, figuran: Parlu Willian Cekoslor, polaco; Ivaroch Edwin, alemán; Lohmer Ernest, alemán; los tres cogidos en Mollet, Ahmed Ben Mohamed, de Tánger; Mathinsud Valenti, polaco, y Berkman Lambert, belga.

En Extremadura se ha llevado a cabo hoy otra rectificación a vanguardia de nuestra línea, derrotado al enemigo que dejó en nuestro poder 210 muertos y 360 prisioneros. Desde que los rojos empezaron su ofensiva en este frente con grandes efectivo, el quebranto que han sufrido sin que hayan conseguido una sola puñada de nuestro terreno ha sido muy considerable y hasta el día de hoy, han dejado en nuestro poder 6.526 muertos que han sido enterrados por nuestras fuerzas, 6.484 prisioneros más de 200 ametralladoras y fusiles ametralladores, unos 4.000 fusiles de repetición, 12 tanques cogidos, otros 32 inutilizados, depósitos de municiones, morteros y otros material de guerra. Además se le han derribado en este frente 12 aviones seguros y 3 probables.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy ha sido bombardeado y ametrallado el aeródromo de Bañolas, alcanzando e incendiando 5 aviones de caza rojos y en combate aéreo han sido derribados dos «Curtis».

Salamanca, 3 de Febrero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Otro día grande el de hoy, como fué el de ayer y como será el de mañana. Con el mismo ímpetu con que se ocupó la provincia de Lérida y Tarragona, ya íntegramente en nuestro poder, se está liberando el trozo de tierra catalana que aún tienen en su poder los marxistas. Nuestras tropas han avanzado hoy tanto que a media tarde se hallaban a menos de diez kilómetros de Gerona y es que estos magníficos soldados, resistentes más y más el temporal y la lluvia, porque saben que lo hacen para la mejor salvación de España y su Caudillo. Se han cogido muchos prisioneros entre ellos muchos internacionales y gran cantidad de armamento y material de guerra que sigue creciendo a medida que prosigue el avance. Las noticias que nos llegan del campo rojo acusan la desaparición del Gobierno de Negrín que tras la fantochería de reunir a eso que aún se atreven a llamar parlamento y de hacer en él un discurso escénicamente arrogante tomó el acuerdo con otros titulos dos Ministros, de abandonar ya Cataluña y dirigirse por el aire a Alicante donde parece van a seguir celebrando sus sesiones y aconsejando siempre la resistencia aunque para ellos no hay esperanza alguna de sacar provecho por el nuevo y criminal derramamiento de sangre de la juventud española.

Pero tienen por finalidad hacer lo que hacen. Parece que han que dado en la España roja algunas cajas llenas que se pueden robar y sobre todo parece que no todos esos dirigentes de primera línea han tenido la oportunidad de poner a buen recaudo el fruto de sus rapiñas.

El caso del tesoro de Negrín ha llado por nosotros en Barcelona dice elocuentemente cuanto se puede decir respecto a esto. Se ve que no han andado tan listos como Prieto. Bueno... Prieto es un verdadero tío! Les voy a dar a ustedes una noticia que les va a dejar estupefactos. ¡Vaya un Prieto...! El bueno de don Inda que como ustedes saben se fué hace tiempo a hacer un viaje por la América latina haciendo el gran desastre de Cataluña, ha aprovechado su viaje de placer.

Se halla en el mundo un rincón que verdaderamente puede paran

gonarse con aquel paraíso terrenal del que dicen las escrituras. Este rincón es la costa chilena. Por un lado el mar baña aquellos hermosos valles que tienen una abundante y rica vegetación tropical y por el otro lado las nevadas cumbres de los Andes poseen una barrera vigorosa a aquel que que natural.

Pues allí entre Santiago y Valparaíso ha comprado don Inda lo que en aquella zona se llama un "fundo", es decir, una gran propiedad de muchos miles de hectáreas y extensión y todos ellos con terrenos de rica producción agrícola.

Dicen que el "fundo" ha costado al gran histrion de don Inda, la friolera de cuatro millones de pesos. Por algo decía él siempre que le apesataba el olor de las alpargatas y que él había nacido para gran señor. Claro que hay una gran diferencia entre ser un ciudadano en Chile y tener al propiedad de "El Liberal" de Bilbao. Pero algo se ha estado sacrificando el bueno de don Inda por la democracia y los derechos del hombre, por lo menos tres o cuatro meses.

También tiene derecho a vivir como a él le gusta, es decir, a lo grande, y que se efficien los de las alpargatas...

Negrín, Del Vayo y demás balleretes, sienten ahora la natural envidia de don Inda; hay que anularlo y ahora hacen voto, para copiar todos sus mañas. Pero para eso lo primero y urgente es que la guerra dure unos meses más.

Y pensar que los pobres milicianos y sus mujeres, sus infelices criaturas van hacia la frontera abandonando su Patria y sus hogares y hasta las tumbas de sus ascendientes todos, para que con los sinvergüenzas hagan su agosto y vayan forrándose de oro. Com que podrán pagar tantos crímenes y crueldades esos monstruos que no tienen el menor sentimiento de humanidad. Con sus artimañas se caparán de la justicia de los hombres, pero la justicia de Dios, no la puede burlar nadie y llegará el día en que tengamos que rendir cuentas y allí, como dicen las Escrituras será el gemitu y el rellor de dientes.

EL TEBIB ARRUMI

Los franceses descontentos de la frescura de los rojos españoles

París.—En los medios comunistas franceses, existe marcado malestar, por la inhumana conducta seguida por sus colegas, directivos de la zona roja, ya que además, a éstos se les

permite el paso, incluso con sus autos móviles y familiares, y aún enseres. son muchos los millares de desgraciados que con hambre y frío esperan en vano el permiso para entrar

en Francia. Este trato de desigualdad—dicen—es intolerable en un Gobierno que se llama democrático.

Washington.—El Ministerio de Co

mercio, comunica que durante el año 1938, los Estados Unidos han vendido al extranjero aviones por un valor total de 68 millones de pesetas.



XVII ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR Don Enrique Calamita Matilla

Fundador y propietario de HERALDO DE ZAMORA

DELINEANTE MAYOR DEL CUERPO FACULTATIVO DE OBRAS PUBLICAS

Que falleció en esta capital el día 6 de Febrero de 1922, confortado con los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan irreparable desgracia, les suplican le tengan presente en sus oraciones.

Zamora, 4 de Febrero de 1939

La misa que el próximo lunes, día 6, se celebre a las nueve de la mañana, con Exposición de S. D. Majestad en la Iglesia de los RR. PP. del Corazón de María; la Hora Santa que se celebró el jueves día 19 del pasado, y la misa de 8, el próximo día 7 en la Iglesia del Convento de Santa Clara, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Letras de luto

D. Alberto Belmonte Sánchez

En la vecina ciudad de Salamanca donde se hallaba al lado de los suyos, entregado al descanso tras una larga vida de laboriosidad, ha dejado de existir, a los 78 años y confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el Excmo. señor don Alberto Belmonte Sánchez, ex Gobernador civil.

Inmediatamente, la noticia de su fallecimiento ocurrido en el día de ayer, corrió por Zamora, causando verdadero pesar. Don Alberto Belmonte era un zamorano de los viejos; afable, sencillo, todo un caballero sin tacha, honrado y laborioso, se había creado un ambiente de simpatía general, pues era igual para todos de bueno y campechano, cualidades todas tan bellas que le hicieron merecedor del respeto y cariño de sus conciudadanos.

Hombre de arraigadas tendencias liberales, tuvo alguna intervención en política y desempeñó hace muchos años en una etapa liberal el Gobierno civil de la provincia de Salamanca, cargo que ejerció con ecuanimidad y que le hizo en la ciudad hermana popular, haciéndose acreedor al afecto de todos sus gobernados. Y ahora la muerte, le ha sorprendido en Salamanca, en esa Salamanca en que don Alberto puso todas sus ilusiones.

Hoy y tras el funeral que se habrá celebrado en la iglesia de San Juan de Sahagún, fueron trasladados sus restos mortales al Cementerio, y no nos cabe el menor género de duda que los salmantinos habrán rendido al señor Belmonte el homenaje postumo a que se hizo acreedor por sus merecimientos durante su paso por aquella ciudad como Gobernador civil.

También de Zamora se trasladaron allí algunos de sus amigos para testimoniarse sus afectos y desde luego que en espíritu, la inmensa mayoría de los zamoranos han estado presentes en el acto.

HERALDO DE ZAMORA, siente muy de veras el fallecimiento del amigo bueno y cariñoso y se adhiere al dolor que en estos instantes embarga a los hijos del finado don Angelita, don Benito y don José; hijos políticos don Pilar Rivas y don Vicente Tapia, nietos y demás familia, transmitiendo a todos su sincero como sentido pésame, con la promesa de una oración, porque Dios acoga en su santo seno el alma del que fue un ciudadano honrado y ejemplar, que tal fue el finado don Alberto Belmonte.

Descansa en paz.

D. Celestino Rodríguez Nogueras

En el pueblo de Granja de Moreuela ha fallecido en el día de ayer, a los 43 años de edad, el vecino del mismo, don Celestino Rodríguez Nogueras, el cual gozaba de grandes consideraciones y respetos por parte de cuantos le trataban a causa de su carácter afable y laborioso. Su entierro constituyó una sentida manifestación de duelo en la que tomó parte todo el vecindario.

Reciban sus desconsolados padres, don Manuel y doña Encarnación; hermanos Isidoro, María y particularmente, Jerónimo, industrial barbero de esta plaza y querido amigo nuestro, el testimonio más sincero de nuestra condolencia.

VINO NUEVO SUPERIOR.—Se despacha de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carnicerías número 1, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Comisión de Requisa de Chafarra

A los Jefes locales

Sres. alcaldes y maestros

Ya están en manos de los señores alcaldes y jefes locales de Falange, de todos los pueblos de la provincia de Zamora las circulares en que esta Comisión les da orden de activar la recogida de chatarra y normas para su cumplimiento.

De su buen entendimiento esperamos que se hayan dado cuenta de la importancia que este servicio tiene para el Estado y de su buen deseo de que pueda ser Zamora una provincia que quede en buen lugar, merced al esfuerzo de todos.

Los señores maestros, como en la activa recogida anterior pueden seguir prestándonos su apoyo interesando a los niños y haciéndoles entender el interés de la chatarra para los fines de reconstrucción del país.

Atendidos todos la orden de apoyo que os dio el señor Gobernador civil y jefe provincial y el ruego encarecido y repetido de esta Comisión.

Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

LA LIBERACION DE GERONA Zamora exterioriza su júbilo

Cuando aún no se habían extinguido los ecos de los gritos de júbilo, el estampido de los cohetes, los cantos de victoria y el sonar de las músicas por la liberación de Barcelona, llega la noticia de que los soldados de Franco han ocupado hoy Gerona, la ciudad famosa, quien no recuerda el sitio de Gerona última de las capitales catalanas que quedada por cobijarse bajo los pliegues de la sacrosanta y gloriosa enseña de la Patria.

Ya está pues Gerona en poder de España, de la España Nacional, lo que equivale a decir que está toda Cataluña, y ello ha motivado que el entusiasmo de los zamoranos se haya manifestado nuevamente, con todo el enardecimiento que el acontecimiento fausto requiere.

Serían las dos y media cuando la noticia de la liberación de Gerona corrió de boca en boca y cual la de Barcelona, la gente se echó enseguida a la calle y en un momento todas las fachadas de los edificios quedaron engalanadas con colgaduras y en los centros oficiales ondeaba el Pabellón Nacional.

Como siempre que de celebrar estos acontecimientos se trata, pronto comenzaron a formarse manifestaciones que enarbolando banderas recorrieron las calles entonando himnos patrióticos y vitoreando al Caudillo, a España y a nuestros gloriosos soldados, reinando la alegría y la animación hasta en los lugares más apartados de la población.

La manifestación de esta tarde

A las seis en punto se ha organizado el Gobierno militar una manifestación en la que figura todo el pueblo zamorano. Presidido por las autoridades, el imponente cortejo se ha dirigido a la Catedral, cantándose un solemnisimo Te Deum.

Seguidamente, la manifestación se ha organizado de nuevo, trasladándose a la Plaza Mayor y situándose frente a nuestro Consistorio, que aparece engalado, como todos los edificios de la ciudad y luciendo la iluminación de las grandes solemnidades.

Luisito Varela Frutos

Esta tarde ha tenido lugar el entierro del niño recogido en la Residencia de los Niños de Guerra, Luisito Varela Frutos, que falleció en la noche última.

Tanto a su director espiritual como a las Hermanas de dicho benéfico establecimiento, Auxilio Social y familiares del niño Luisito, hacemos presente la expresión de nuestra condolencia.

Sor Espiritu Santo Pedro Diego

En la Residencia de Religiosas de María, ministras de los enfermos de esta capital, falleció la religiosa Sor Espiritu Santo Pedro Diego, tras una vida consagrada por entero al servicio de Dios y de la Humanidad, siendo su muerte muy sentida en Zamora, donde gozaba del respeto y consideración de innumerables familias.

En la mañana de ayer fueron conducidos al cementerio los restos mortales de esta venerable y abogada religiosa, siendo acompañado, por numerosas personas.

Descansen en paz y reciba tanto la Comunidad a que perteneció como su hermana doña Antonia; nuestro más sentido pésame.

HERALDO DE ZAMORA: Apartado 13

Delegación Provincial de Trabajo

Para poder disfrutar de los privilegios que a los obreros les otorga el Decreto de 1.º de mayo de 1937, referente a quedar exentos de satisfacer los alquileres, de sus viviendas, luz y agua es indispensable que concurren los siguientes requisitos:

- 1.º Ser obrero o empleado español, quedando exceptuados los empleados públicos.
- 2.º Tener oficio o profesión conocida.
- 3.º Encontrarse en situación de paro forzoso.
- 4.º Figurar inscriptos al efecto del número anterior en las oficinas de Colocación Obrera.
- 5.º No haber rehusado el trabajo, sin distinción alguna, que se le ofreciere.
- 6.º No haber sido despedido del trabajo que antes tuviera por falta de moralidad o comisión de delito.
- 7.º No reunir ingresos familiares igual o superior al jornal medio de un bracero de la localidad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 4 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Delegado de Trabajo, F. Hernández.

Saludo a Franco, ¡Arriba España!

De la Comisaría

En cumplimiento de las disposiciones dictadas por las autoridades, han sido multados dos propietarios de establecimientos comerciales e industriales de esta ciudad.

¡Viva el Generalísimo Franco!

El auxilio a las poblaciones liberadas

Se pone en conocimiento de cuantas personas entreguen donativos en especie para las poblaciones recientemente liberadas que lo hagan en los Gobiernos Civiles y Delegaciones Provinciales de Auxilio Social.

CRONICA AGRICOLA La ganadería en Febrero

Respecto al ganado lanar y cabrio en el actual mes, la paridera o época de los partos, requiere vigilancia constante y cuidados especiales para conseguir el mayor número posible de productos de esta clase de ganado.

Los dueños de rebaños deben gestionar que el Veterinario instruya convenientemente a los pastores para que tengan nociones de las manipulaciones que deben practicar al encontrarse ante un parto difícil y de las precauciones que hay que tener con todo animal recién nacido.

En cuanto al ganado caballar y mular en este mes empieza los partos de las yeguas, especialmente de las dedicadas a la producción mulatera. En muchas comarcas de España mueren las muletas recién nacidas a consecuencia de una infección por la herida del cordón umbilical.

Para evitar esta clase de infecciones se recomienda que se ligue con seda o catgut aséptico el cordón umbilical del recién nacido a unos cuatro centímetros de su punto de inserción en el vientre, que se corte el cordón después de ligado dejando un muñón de unos tres centímetros y la herida sea recubierta con colodión yodoformado o impregnado ligeramente de tintura de yodo mediante un pincel de pluma.

Son también frecuentes en los potros y muletos las heridas umbilicales en la primera edad por encontrarse el anillo umbilical muy dilatado por no haber terminado su completo desarrollo. Estos defectos son aprovechados por los traficantes y chalanos para hacer desmerecer el animal cuando se trata de enajenarlo.

Existe un tratamiento sencillísimo y casi siempre eficaz de la hernia umbilical de los animales jóvenes y los ganaderos que tengan un muleto o potrancos, deben acudir sin pérdida de tiempo al veterinario de la localidad o al más próximo para que, visto el caso, disponga su inmediato tratamiento.

Y vamos ahora a dar algunos consejos en relación con el conejar. En la primera quincena de este mes debe practicarse la selección entre los ejemplares bien desarrollados a fin de enajenar aquellos que merezcan ser destinados al sacrificio. En febrero se pagan a precios altos los conejos de tres meses en adelante, porque escasean mucho en el mercado y porque estamos en veda.

Las hembras reproductoras que criaron en diciembre, volverán a tener

conejillos este mes. No se olviden poner agua limpia a su alcance. Mendrugos y alfalfa seca, salvado de soja y avena en grano constituyen alternando las raciones—una excelente alimentación para todos los pobladores del conejar. Hojas de col, repollo, remolachas y bersem son muy a propósito como raciones de verdura.

Al día siguiente del parto observaremos con atención los movimientos y actitudes de la coneja, para cerciorarnos de que su estado de salud no ha sufrido alteración, en cuyo caso procederemos a cuidarla con el mayor cariño.

Si las temperaturas son bajas, como es lógico que ocurra, sobre todo por las noches, conviene tapar un lado de la jaula con sacos viejos o arpilleras tupidas o zarzos de paja de los que se emplean en los sembreros, quitándolos en las horas que luce el sol entibiando el ambiente.

Consejo práctico A cerca de Agricultura

En este mes suele empezar la actividad de las abejas y debe hacerse una revisión determinada en las colmenas para normalizar el desenvolvimiento de la misma y remediar en su caso las contingencias.

Se elegirá un día de sol de agradable temperatura y sin viento y la mejor hora de 10 a 1 de la tarde para cerciorarnos de que la colonia tiene reina y caso de no tenerla hay que procurársela, reuniendo a la colonia huérfana un núcleo con reina fecunda o un cuadro con puerta reciente.

Así mismo hay que asegurarse de si la colonia tiene polen y miel. Caso de no haberla debe procurarse harina de centeno en sustitución del polen y miel y finalmente hay que hacer una minuciosa limpieza de los fondos de la colmena que estarán más o menos cubiertos de detritus de la invernal (opérculos, polen, propóleos y abejas muertas), constituyendo un verdadero campo abonado para el futuro desarrollo de la poililla cuando la temperatura del ambiente lo permita, teniendo muy presente que éste es el más temible enemigo de las abejas y que siempre produce por negligencia del apicultor.

Refranes del mes

Por San Blas la cigüeña verás; y si no la ves, mal año es.

Continuación de la relación de los presos liberados por nuestro glorioso Ejército al conquistar la fortaleza de Montjuich

Francisco Casa Mena, 29 años; Ramón Casa Manas, 31; José Puig de Mora Marcell, de 36; Francisco Borfo Sola, 32; Eduardo López Grado Tor, 29; Jaime Prunet Sola, 31; Antonio Capdevilla Calves, 31. Pedro Novavia Puig, 27; Vicente Planas Picofor, 23; Sebastián Durán Queleg, 21; Francisco Santiago Rodríguez, 23; Marelina Bautista Basbón, 12; Pedro Español Torrades 31; Enrique Tenzoza Sese, 31; José Serra Larache, Labrador; Antonio Grau Coll, 38; Miguel Coma Cansemellas, 38; José M. Vidal Sevilla, 54; Felipe García Alcalá, 20; Victorino Sánchez Saenz, 19; Juan Rosel Codinach, tornero; David López Piqueras, litógrafo; José Puig Cortá, 27; Miguel Tibau Nadal, 54; Juan Torres Arret, 22; Pedro Masas Cra, 32; Ramón Badenes Vicens, 33; Delfín Espamañe Farrás, 20; Juan Traveset Torres, 31; Enrique Caixach Comellas, 36; Juan Ciro Camps, 32; José Contró Andreu 43; Manuel Orri Riú, 38; Pedro Orta Orta, 30; José Pascual Fernández, 24; Cristóbal Pascual Morgado, 54; Francisco Abel Mone; Francisco Vila Solé, 39; José María Massip de Barceló, 25; Ramón Ingente Cullies, 20; Francisco Beloraguer Norre, 23; Andrés Grau Grau, 22; Manuel Orri 32; José Marguino Bosch, 38;

José Crosell Castán, 31; Juan Meneri Carrera; José Arrigad Torre, 31; Faustino Martín Herrero, 41; Vicenta Marsal Barberá, 24; Julián Prieto Lorenzo, 41; Andrés Frade, Libres, 27; José Canalejas Campes 22; Juan Caspiña Coderech 37; Diego Martín Danes, 17; Pedro Orta Calle, 21; Jaime Guardiola Rique 27; Alfonso Soló Campañal, 31; José Pori Simón, 30; Paulo Ribes Farrés, 30; Florentino Méndez Álvarez 20; Esteban Salvador Canal, 38; Julián García Marfinez 46; Francisco Colón Vinals, 37; Ismael Curto Fontanel, 23. Francisco Ague Segre, 32; Enrique Tamargo García, 23; Felipe Ri Son, 24; Juan Gelabert Soler, 31; Francisco Moreno Tapia, 24; Fernando Gimeno Galván, 25; Rafael Velázquez Utancha, 38; Francisco Guitari Neys, 38; José Maku Llocho, 34; Santiago La Torre Cañama llonga, 38; Alberto Guin Capatey, 35; José Bambau Granjel, 21; Antonio Castane Dela, 47. Salvador Valle Cone sa Sanchez, 43; Teodoro Bonaplata, mecánico; Félix Pascual Guitare, 25; Santiago Fernández Caballé, 31; José Teller Chinchilla, 23; Félix Tello Chinchilla, 33; Jesús Gómez Moreno, 23; Jaime Viñas Pujol, 17; Ramón Vi la Duro, Labrador; Francisco Alcina Graells, Labrador; Antonio Aguila Andreu; José Torre Traveset, 28.

Noticias del Extranjero

Son detenidos dos agresores de Spaak

Bruselas.—Han sido detenidos dos de los individuos que atacaron ayer al presidente del Consejo de Ministros, señor Spaak. Uno de ellos ha resultado ser un excombatiente comandante de la reserva. Según las declaraciones de un policía, este individuo es el que golpeó al ministro belga.

Un discurso de Beek

Varsovia.—El coronel Beek ha anunciado que próximamente pronunciará un discurso sobre política extranjera, después de la visita del Conde Ciano.

El partido laborista expulsa a un partidario del Frente Popular

Londres.—El Comité Ejecutivo del partido laborista, ha dirigido una circular a todos sus miembros exponiendo las razones que justifican la expulsión del seno del partido, del diputado de extrema izquierda Zelfard, como consecuencia de sus actividades para la

constitución de un Frente Popular. El partido expone su criterio opuesto a la decisión de los afiliados de realizar por su cuenta gestiones para las que no hayan sido previamente autorizados. Estima además que la constitución de un frente popular, comprometería la propia existencia del partido laborista.

Portugal y Checoslovaquia reanudan sus relaciones

Praga.—Se comunica oficialmente la reanudación de las relaciones diplomáticas entre Checoslovaquia y Portugal, interrumpidas hace un año por haberse negado Praga a servir un pedido de armas hecho por Portugal a pretexto que estaban destinadas al Generalísimo Franco. Durante este período Italia se re presentó en Lisboa y Praga en Varsovia de los mismos respectivos.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro	2	por 100 anual
Imposiciones a seis meses	2,5	"
" doce	3	"

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas, y otros objetos, al 4,50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARAS MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoli.

Trabajador!

Se anuncia el 1.º de Marzo, fecha, a partir de la cual, vas a percibir el subsidio familiar, pero es condición indispensable que antes llenes debidamente la declaración de familia.

